
審判委員会からのお知らせ
　昨年の夏の北海道大会から始まりました。その後、修正されて下記の内容になっています。旭川の大会でも行っていきたいと考えていますので、よろしくお願いします。趣旨などについては、下記の北海道ミニバスケットボール連盟HP（ ありがとうリスペクトキャンペーンについてはコチラから。）をご覧ください。
https://skydrive.live.com/view.aspx?resid=9C4DC7266601A25D!1193&app=WordPdf&wdo=2

　《内　容》
　１　試合開始前
　　①整列前にゲームキャプテンが両審判と握手をする。（両者「よろしくお願いします」の言葉を添えて）
　　②１クォーターの５人が整列後、センターラインに歩み寄り向い合った選手と握手。（両者「よろしくお願いします」の言葉を添えて）
　　③もう一度整列をして挨拶。
　２　試合終了時
　　①整列後、挨拶。
　　②センターラインへ歩み寄り握手。（両者「ありがとう」の言葉を添えて）③終了後のベンチスタッフによる相手ベンチスタッフ及び審判への握手（「ありがとう」を添えて）。 
※従前からの選手による相手ベンチや応援席への挨拶は、時間を要さない範囲での対応となります。
ありがとうリスペクトキャンペーンについて











